
PROCÈS-VERBAL 

COMMISSION DÉPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE 

Sous-commission Jeunes Arbitres  
                     Réunion du 04/09/2024 de 18h à  19h 

 

Présents  :  Nicolas ANDRONY, Mathieu BAUDOIN (responsable des désignations et du tutorat), 
Gérard BONGARD, Eric BOUCHER, Hugo-Rémi DE GRAAF (responsable de la commission), Alain 
DESRUTIN (président de la CDA). 

Assiste à la réunion : Valentin DANSAULT (CTDA 37-41). 

 

 
1) Effectif et renouvellements  
 

L’effectif prévisionnel à ce jour est de 44 jeunes arbitres : 1 Jeune Arbitre de la 
Fédération (JAF), 2 Jeunes Arbitres de Ligue (JAL), 1 JAL Féminine, 24 Jeunes 
Arbitres de District (dont 4 candidats JAL) et 16 Jeunes Arbitres Stagiaires. 

 
2) Désignations et tutorat  
 

La commission définit la catégorie de matchs dans laquelle chacun des jeunes peut 
évoluer au centre et à la touche. Certains JAD pourront être désignés comme arbitre 
assistant en U18 R1. Les JAL et certains JAD expérimentés pourront être désignés 
pour faire la touche en D1 Seniors. Deux jeunes arbitres stagiaires expérimentés 
seront désignés presque exclusivement en Seniors en raison de leurs disponibilités. 
 

Mathieu BAUDOIN indique que trop de jeunes n'ont pas rempli leur fiche individuelle 
de renseignements, et précise qu'il ne désignera que les jeunes qui ont renvoyé leur 
fiche remplie correctement et en intégralité. 

 
3) Observations  
 

La commission définit deux groupes de Jeunes Arbitres de District pour les 
observations un groupe de 7 jeunes "Espoirs" qui seront classés au rang par les trois 
mêmes observateurs ; et un groupe de 13 jeunes "Promotionnels"  qui seront classés 
au rang par les deux mêmes observateurs. Des observations additionnelles "conseil" 
ne rentrant pas en compte dans le classement de fin de saison pourront également 
être faites. 
 

Les Jeunes Arbitres Stagiaires seront observés au minimum une fois chacun dans 
l'année. 
 



 
4) Formations Jeune Arbitre de District (JAD) et St agiaires  
 

Quatre formations obligatoires pour les JAD et Stagiaires seront assurées dans 
l'année le vendredi soir au District de 19h à 21h. La première formation aura lieu le 
vendredi 11 octobre 2024. 

 
5) Jeunes Arbitres de Ligue Garçons et Filles (JAL)  et Candidats JAL (CJAL)  
 

L'effectif est le suivant : 2 JAL (Enzo BRUNET et Matéo CONTE), 1 JAL Féminine 
(Aminata SOUMAH) et 4 Candidats JAL (Jean-Kévin IKUZWE, Victor ORY, Evan 
PETITEAU et Baptiste VIAU). Ces jeunes prennent part en septembre à 2 formations 
au District pour préparer le stage annuel des CJAL et JAL du 14-15 septembre au CTR 
de Châteauroux. Les candidats JAL auront une observation conseil en septembre. 

 
6) Divers  
 

La commission prend note de l'arrêt d'Emile GRANDIN (JAL), le remercie pour son 
implication et lui souhaite pleine réussite dans ses études. 
 

La commission souhaite une bonne saison à Bastien BELLANGER pour sa dernière 
année de JAF. La commission souhaite à Clément PAGÉ et Lucas ROUCHEAU la 
réussite à l'examen pratique R3 Seniors. 
 

Le barème de classement de fin de saison pour les JAD et Stagiaires est validé par la 
commission et sera présenté aux jeunes à la réunion de Début de saison du 6 
septembre 2024. 
 
        Hugo-Rémi DE GRAAF 
         
        Responsable de la sous- 
        commission  jeunes arbitres 


